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ПРОЦЕС РОЗВИТКУ МОТИВАЦІЇ СТУДЕНТАМИ–ІНОЗЕМЦЯМИ 

ПРИ ВИВЧЕНІ РОСІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

О.В. Гриньків 
 

Останнє десятиліття знаменується великими змінами в усіх сферах життя 
України, оскільки відбувається розбудова українського суспільства на засадах 
гуманістичних цінностей, що не могло не позначитися на освіті. Нова освітня 
філософія нині втілилася в особистісно зорієнтованій моделі навчання, пріори-
тетною метою якої є розвиток внутрішніх можливостей людини, її потреб, цін-
ностей, мотивів, надання перспектив самореалізації, передбачає забезпечення 
розвитку і саморозвитку особистості студента-іноземця, виходячи з виявлення 
його індивідуальних особливостей. Але щоб студент з об’єкта впливу став 
суб’єктом, необхідно сформувати в нього позитивну мотивацію навчання. Для 
забезпечення життєздатності нової моделі освіти необхідно створити умови, се-
ред яких чільне місце належить пошукам засобів підвищення мотивації вивчен-
ня студентів, оскільки справжні реформи неможливі без підтримки будь-яких 
проявів їх внутрішніх прагнень. Бажано, щоб студенти сприймали цілі як осо-
бисті, щоб вони не просто виконували поставлені перед ними завдання, а й реа-
лізовували при цьому власні бажання і очікування.  

Велику роль відіграють і актуальні запити самої науки і практики. Так іс-
тотною причиною актуальності проблеми мотивації навчання є її не-
розв’язаність у науковому плані. Треба викликати зацікавленість студентів до 
поданого матеріалу, створювати необхідні умови для активнішої роботи 
пам’яті, збільшення її обсягу та стійкості. 

Активізації психічної діяльності, що дозволяє студентам без особливого 
напруження запам’ятати велику кількість навчального матеріалу, сприяють та-
кож характерні для інтенсивного навчання прийоми, які можна використати і 
стосовно до інших форм навчання. Заслуговує на увагу засіб багаторазового 
подання тексту уроку, який можна використати, вносячи деякі зміни, що дик-
туються умовами навчання на підготовчому етапі навчання російської мови. 

Після того, як текст засвоєно, можна перейти до опрацювання поданого у 
ньому лексико-граматичного матеріалу, що складається з двох етапів: трену-
вання в спілкуванні та практику в тренуванні. 

Мета першого етапу – формування мовних навичок і їх закріплення в тве-
рдих межах завдань, що обумовлюють вибір мовних засобів. цій меті повинна 
служити системі комунікативних завдань ситуативного характеру та характеру 
гри. Другий етап  активізації навчального матеріалу передбачає більш вільне 
використання студентами мовних засобів у запропонованій викладачем ситуа-
ції. Це можуть бути різні конкурси, розумові завдання, інтерв’ю, дискусії тощо. 

Згадані засоби цілком узгоджуються з сучасними комунікативно-
діяльнісним підходом до навчання і можуть бути використані для інтенсифіка-
ції навчального процесу на підготовчому етапі навчання російської мови студе-
нтів-іноземців. 
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